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Protokoll Stadtelternbeiratssitzung 12. April 2018 

 

Teilnehmer siehe Anwesenheitsliste 

Beginn der Sitzung: 19:35 Uhr 

Carl-Schomburg-Schule (CSS) 

Josephstr. 18 

34125 Kassel 

Nr. Tagesordnungspunkt Inhalt, Diskussionsverlauf und Ergebnisse 

1 Begrüßung,Einladung, 

Beschlussfähigkeit, Ta-

gesordnung; Protokoll 

Begrüßung durch den geschäftsführenden StEB Vorsitzenden Herrn Jürgen Böhme. Feststellung der fristgerechten Einladung, 

Feststellung der Beschlussfähigkeit und Genehmigung der Tagesordnung. Das Protokoll vom 28. Februar 2018 wurde ein-

stimmig genehmigt. 

 Begrüßung durch die 

Schulleitung 

Schulleiterin Frau Regine Frensel begrüßt die Anwesenden und berichtet über die Carl-Schomburg-Schule (CSS): Die CSS ist 

eine kooperative Gesamtschule (5. – 10. Klasse) mit einer Förderstufe in der 5. und 6. Klasse. Sie ist eine Ganztagsschule und 

zertifizierte Kulturschule des Landes Hessen. In der CSS werden derzeit 610 Schülerinnen und Schüler aus 30 Nationen be-

schult. Zwischen der CSS und dem Goethe Gymnasium besteht ein Verbund, dass heißt die Lehrer*innen unterrichten zum 

Teil an beiden Schulen. Der Flyer der Carl-Schomburg-Schule und der Flyer KulturSchule Hessen hängen dem Protokoll an.                                                                                                                             

Weitere Informationen über die Carl-Schomburg-Schule finden Sie unter: www.css-kassel.de  

2 Mitteilung der Fragen an 

die Vertreter*innen der 

Ämter 

1. Staatliches Schulamt 

2. Amt für Schule und   

Bildung 

1. Staatliches Schulamt (SSA) 

Frau Helga Dietrich, Leiterin des Staatlichen Schulamtes für die Stadt und den Landkreis Kassel und ihre Vertreter können lei-

der nicht an der StEB-Sitzung teilnehmen. 

 

2. Amt für Schule und Bildung (ASB) 

Frau Gabriele Steinbach, Leiterin des Amtes für Schule und Bildung begrüßt die Anwesenden. 

 

Der Schulentwicklungsplan wurde neu geschrieben und soll am 23. April 2018 der Stadtverordnetenversammlung (Stavo) zum 

Beschluss vorgelegt werden. Die Sitzung ist öffentlich, allerdings hat man keine Redeerlaubnis.  

Theoretisch wird er im Stadtparlament noch einmal besprochen. 

Der Sanierungsstau der Stadt soll zum Teil durch das Kommunalinvestitionsprogramm (KIP) gedeckt werden. Es gibt viele 

Ideen was mit dem Geld verbessert werden könnte, aber es ist unklar was gefördert wird.  

http://www.css-kassel.de/
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KIP darf zum Beispiel nicht für die Kapazitätserweiterung von Schulen verwendet werden. Frau Steinbach wird in der nächsten 

Sitzung dazu mehr berichten. 

 

Das ehemalige Schulverwaltungsamt hat einen neuen Namen und eine neue Struktur bekommen. Es heißt jetzt Amt für Schule 

und Bildung und hat zusätzliche Aufgaben übernommen. Die neue Abteilung heißt „Bildungsmanagement und Inklusion“ und 

wird von Katja Schöne geleitet.  

Folgende Bereiche gehören zur neuen Abteilung:  

 Modellregion „Inklusive Bildung in Kassel“ 

 Koordinationsstelle Inklusive Bildung 

 Ganztagsschule 

 Bildungskoordination für Neuzugewanderte 

 WIR – Wegweisende Integrationsansätze Realisieren 

 Kasseler Übergangsmanagement Schule-Beruf 

Im Amt gibt es gemeinsame Dienstbesprechungen aller Bereiche, zwecks besserer Kommunikation und Austausch. Im neuen 

Amt gibt es eine zusätzlich Stelle. 

 

Frage 

Was macht die Stadt aus eigenem Antrieb ohne Förderprogramme?  

Das ist unklar, da nicht klar ist was an Geldern zur Verfügung steht.  

Frau Steinbach bekommt das Geld zugewiesen und muss damit haushalten. Gibt sie mehr aus muss sie sich rechtfertigen. 

Kontinuierliches Geld z.B. vom Land ist besser, als einmal einen größeren Betrag. 

Ab einem bestimmten Betrag ist immer eine öffentliche Ausschreibung nötig. Wenn Gelder zur Verfügung stehen ist es derzeit 

schwierig Handwerker zu finden. Also wird versucht in kleinen Schritten vorwärts zu kommen. 

 

Finanzielle Ausstattung StEB 

Dem StEB stehen derzeit 600€ zur Verfügung, die vorgesehen sind für Porto, Flyer, Domain, Plakate und weitere laufende 

Kosten. Der Wunsch auf Aufstockung wird nicht verstanden, da im Letzten Jahr nur 53€ angefordert wurde. Ursache dieser 

geringen Anforderungshöhe ist der umständliche Weg, an die Gelder zu gelangen. Der Vorstand hat Rechnungen selbst begli-

chen, weil der bürokratische Aufwand zu umständlich ist. Bisher wurden Veranstaltungen aus anderen Quellen bezahlt. Der 

Kasseler Stadtelternbeirat ist derzeit finanziell nicht in der Lage eine Veranstaltung mit Referenten zu bezahlen!  

Frau Steinbach hat sich um 20:10 Uhr verabschiedet. 
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3 Berichte/Anträge aus 

Mitgliedschaft und Vor-

stand 

Schulentwicklungsplan 

Es wird eine Resolution zum Schulentwicklungsplan von uns verfasst. Da der Schulentwicklungsplan in der Magistratssitzung 

nur zur Hälfte besprochen wurde und es wichtiger war die Sitzung schnellstmöglich zu beenden. Vor den Sommerferien stel-

len wir die Resolution in der Vollversammlung der Kasseler Elternbeiräte vor und verabschieden sie. 

Stephan Wassmuth ist um 20:25 Uhr gekommen. 

 

Homepage 

Die Homepage funktioniert wieder. Sie ist von Jörg Emde erst einmal aktualisiert worden. Später wird sie noch schöner gestal-

tet. Weil die Informationen nicht immer bei den Schulelternbeirät*innen ankommen und sie diese somit auch nicht weiter ver-

teilen können, werden eigene E-Mail Adressen für Schulelternbeiräte angelegt. 

 

Treffen von Stadtelternbeirat und Kreiselternbeirat mit Kultusminister 

Findet erst am 14. April statt. 

 

Schwimmbad 

Die seit vier Jahren bestehende Swiss International School (SIS) möchte mit ihren Schülerinnen und Schülern schwimmen ge-

hen und benötigt deshalb Schwimmbadzeiten. Ihnen wurden Zeiten für das Auebad angeboten, dieses ist aber so weit weg, so 

dass sich der Weg dorthin kaum lohnt. Das Freibad in Harleshausen ist durch die Buslinienänderung mit dem Bus nicht mehr 

erreichbar! 

Es ist unklar, wie das prinzipiell geregelt ist. Wir müssen erst in Erfahrung bringen, wer bekommt wann welche Schwimmbad-

zeiten und wie das verteilt wird. 

Es gibt eine gemeinsame Pressemitteilung von DLRG und Bundeselternrat: „Die Zahl der ertrunkenen Kinder ist vermeidbar 

Schwimmunterricht an den Grundschulen ist als Lehrauftrag konsequent umzusetzen“ 

Die Meldung finden Sie im Internet unter: http://presseportal.de/pm/7044/3739101  

Wie ist das in Kassel geregelt? Vielleicht wäre eine Abfrage an den Schulen hilfreich? 

 

Geruch 

In der Schule Brückenhof-Nordshausen stinkt es. Bisher hat sich keiner um das Problem gekümmert. 

Auf Jürgens Anfrage bei der Schule gab es jetzt einen von der Schule festgelegten Termin am 17.04. um 14:00 Uhr. Da Jürgen  

Böhme an diesem Termin verhindert ist und andere schon weitere StEB-Termine wahrnehmen nimmt Perihan Alay diesen 

Termin war. 

4 angefragt:  Die Mitglieder vom Stadtschülerrat sind nicht gekommen. Es gibt bisher diesbezüglich keine weiteren Informationen. 

http://presseportal.de/pm/7044/3739101
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Stadtschülerrat 

5 Termine Die nächten StEB-Sitzungen sind am:  

Donnerstag 7. Juni 2018 

Donnerstag 13. September 2018  

Donnerstag 22. November 2018 jeweils um 19:30 Uhr. 

Montag 18. Juni 2018 oder Dienstag 19. Juni 2018  - Je nachdem in welcher Schule wir uns treffen.  

Vollversammlung der Kasseler Elternbeiräte 

Bitte schon jetzt im Kalender notieren! Danke! 

6 Mitteilungen Keine Meldung zu Mitteilungen 

7 Verschiedenes Keine Meldung zu Verschiedenes 

 Ende der Sitzung 21:05 Uhr 

 
Für den StEB 
Protokollantin 
Ellen Greve 


